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ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ 

Βουλευτής Χαλκιδικής – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 
                                                                                             24/02/2021 

                                                         ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 
Προς τους κ.κ.Υπουργούς:  

1) Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

2) Υπουργό Εξωτερικών, κ. Νίκο Δένδια 

3) Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Νότη Μηταράκη 

4) Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σπήλιο Λιβανό 

 

 

Θέμα: « Προβλήματα στη διαδικασία έλευσης των μετακλητών εργατών γης». 

   

Κύριοι Υπουργοί, 

Με το ΦΕΚ Β 430/2021 έγινε ο καθορισμός ανώτατου αριθμού αδειών διαμονής για εργασία πολιτών 

τρίτων χωρών για τα έτη 2021 και 2022. Ειδικότερα, για το Νομό Χαλκιδικής ορίστηκαν 300 θέσεις 

εργατών γης, 70 εργατών κτηνοτροφίας, 1000 αλιεργατών και 10.000 θέσεις για εποχικούς εργάτες (6 

μήνες). 

Αναμφίβολα, το «άνοιγμα» των θέσεων αυτών λύνουν ουσιαστικά τα χέρια του απασχολούμενου στον 

αγροδιατροφικό τομέα κόσμου την κρίσιμη αυτή χρονική περίοδο, εντούτοις τόσο τα σύνορα όσο και 

τα προξενεία της χώρας μας παραμένουν ερμητικά κλειστά για τους εν λόγω εργάτες, κρατώντας σε 

ομηρία ολόκληρο τον απασχολούμενο στον πρωτογενή τομέα κόσμο της Χαλκιδικής αλλά και 

ολόκληρης της χώρας.  

Η μεγάλη σύγχυση, που έχει δημιουργηθεί στον αγροτικό, αλιευτικό και κτηνοτροφικό κλάδο, ο οποίος 

καλείται να προσκαλέσει τους εργάτες που χρειάζεται, καταβάλλοντας επιπροσθέτως το παράβολο των 

200 ευρώ δίχως όμως να επιτρέπεται η ολοκλήρωση της διαδικασίας, ώστε να περάσουν οι εργάτες 

στην Ελλάδα, επιφορτίζει με περίσσιο άγχος και ανασφάλεια τους παραγωγούς.  
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Κύριοι Υπουργοί, 

Δεδομένου του ασφαλή και ενδεδειγμένου τρόπου εισόδου μετακλητών εργατών γης με εξάμηνη ή 

ετήσια παραμονή σε αγροτικές υπηρεσίες, οι οποίοι εισέρχονται στη χώρα μας μόνο με αρνητικό τεστ 

και διαμένουν σε συγκεκριμένο και δηλωμένο κατάλυμα του εργοδότη, το οποίο γνωστοποιείται στις 

αρμόδιες υπηρεσίες και έτσι υπάρχει η γνώση για το που βρίσκονται αυτοί οι άνθρωποι. 

Δεδομένης της ασφαλιστικής ευθύνης των εν λόγω εργατών που επιβαρύνει οικονομικά τους 

εργοδότες, προσδίδοντας παράλληλα οικονομική κινητικότητα στα ασφαλιστικά ταμεία και  

Δεδομένης της άμεσης ανάγκης για εργατικά χέρια στις αγροτικές και κτηνοτροφικές επιχειρήσεις 

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί : 

 

Προτίθεστε και με ποιες συγκεκριμένες ενέργειες να επιλύσετε τα προβλήματα, που έχουν προκύψει 

επί της διαδικασίας πρόσληψης και εισόδου στη χώρα μας των μετακλητών εργατών γης εξαιτίας των 

κλειστών συνόρων  και καθώς τα Ελληνικά Προξενεία στην Αλβανία κλπ έχουν εντολή από το 

Υπουργείο Εξωτερικών να μη χορηγούν VISA εισόδου στους ανωτέρω εργάτες ;  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Πάνας Απόστολος 
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